Na vyfeseni testu mate celkem 60 minut. Pfi fedeni testu nejsou krome psacich a risovaclch _
potieb povoleny zadné dalsi pomiicky. Odpovédi vpisujte do zaznamového archu (ke stazeni

na www.didaktis.cz pokyny k vyplhovani najdete nas. 11).

V zéznamovém archu uvadéjte v Glohach 01, 02, 06, 07, 08 pouze vysledky, U tloh 03, 04, 05,17
je predmétem hodnoceni | postup feseni. Obrazky, které jsou soucasti vychozich textd u Gloh
09 a 10, jsou pouze ilustraéni. Redeni téchto dloh rysujte pfimo do zdznamového archu.

Uloha 01 Vypodtitejte pétinasobek podilu ¢isel 21,7 a 3,1 zmenseny o druhou

mocninu Cisla 2.

Uloha02  Vypocitejte:
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Uloha03  Vypoditejte a vysledek zapiste jako smidené éislo.
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V obou ¢astech ulohy uvedte cely postup feseni.

Uloha04  Zjednoduste vyrazy:

1. (5x—4). x+(0,5x+3).2x =

2. (1—y)-(2-3y)=

V obou éastech tlohy uvedte cely postup feseni.

Uloha 05 Reste rovnici. Zapiste cely postup feseni (zkousku nezapisujte).
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max, 2 body

max. 4 body

max. 4 body

max, 3 body



Vychozi text k uloze 06

Trzba obchodu pani Provaznikové za uplynuly rok €inila 12 milion( korun, polovina roénich
trzeb v3ak piipadla na posledni étvrtleti roku. Prosincové trzby pak dosahly dvojnasobku trzby
za oba predchézejici mésice,

(Didaktis)

i max. 3 body
Uloha06  Vypoditejte:

1. kolik milion{ korun €inila trzba obchodu za prvni tfi ctvrtleti.
2. kolikrdt méné obchod utrZil v fijnu a listopadu ve srovnani s trzbou za prvni tfi Ctvrtleti roku.
3. kolik miliond korun ¢inila prosincova trzba.

o max. 3 bod
Uloha07  Vypoditejte: 4
1. jakou ¢ast z 1,5 hodiny tvoii 360 sekund, a vysledek zapiste zlomkem.

2. kolik kg vitaminu C obsahuje krabice 500 baleni po 20 tabletdch, z nichz kazda obsahuje
500 mg vitaminu C.

3. kolik lahvi vina o objemu 0,7 litru naplnime z tanku o objemu 3,5 m”,

Vychozi text a obrazek k uloze 08

Projektanti pfipravuji projekt obdélnikového parku o strandch 300 m a 400 m. Protéjsi rohy
parku chtéji spojit rovnym chodnikem.

chadnik
300m

400 m
{Didaktis)

t Uloha08  Vypotitejte: max. 4 bady

1. délku chodniku.

2, kolik hektar( bude tfeba osit travnim semenem, vime-li, Ze travnik bude tvofit % plochy

parku.



Vychozi text a obrazek k uloze 09
Je dan trojuheinik ABC a pfimka p.

e

(Didaktis)
max. 2 bo
Uloha09  Sestrojte: "
1. vysku v, trojuhelniku ABC.
2. trojuhelnik XYZ, ktery je obrazem trojihelniku ABC v osové soumérnosti s osou p.
Vychozi text a obrazek k dloze 10
Jsou dany rovnobéZné pfimky r a s vzdalené od sebe 3 cm a pfimka p.
o
AL
ron
I
s "
(Didaktis)
€y ] max. 3 bod
Uloha 10 y

1. Sestrojte viechny kruznice, které maji s kazdou z pfimek p, r, s pravé jeden spoleény bod.
2. Vypotitejte obvod kruznice. Konstanta & = 3,14,




Vychozi text k iloze 11

V loterii bylo vydano a prodano 1000 loss, kaZdy v cené 100 K& Na vyhry v loterii je uréeno
51 % ¢astky ziskané prodejem viech losd. Kazdy los vyhrava. Na 950 losd Ize vyhrat 20 K¢,
na zbyvajici losy lze vyhrat 400 K& nebo 1000 K<, Pocet lost s vyhrou 400 KE je o polovinu vetsi

nez pocet losh s vyhrou 1000 K&
{Didaktis)
max. 3 bady
11 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (1.-3.),
zda je pravdivé (ANO), ¢i nikoli (NE).
1. Losy, na které |ze vyhrat 400 K¢, tvofi 2 % celkového poctu vydanych
a prodanych losq. ANO ™ NETT
2. Mezi prodanymi losy je 30 losil, na které se vyhrava 400 K¢, ANO T NET
3. Na 1000korunové vyhry pfipadaji méné nez dvé pétiny celkové sumy,
ktera je na vyhry uréena. ANO ™ NETT

Vychozi text a obrazek k tloze 12
Do rovnostranného trojlihelniku o vyéce 6 cm je vepsana kruznice o poloméru r= 2 cm,

(Didaktis)
max. 3 bady
12  Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (1.-3.),
zda je pravdivé (ANOQ), <i nikoli (NE).
1. Obvod kruznice v cm se rovna obsahu kruhu v cm’. ANO T NETT
2. Téinice trojihelniku jsou dlouhé 6 cm. ANO [T NET

3. Obsah trojthelniku je mensi nez 18 cm”. aNO ™ NE T



Vychozi obrazek k uloze 13
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m
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A
N
1357
(Didaktis)
- 2 body
Uloha13  Jakvelky je ihel a? Uhly neméite.
A) 195° B) 205° ) 215° D) 225° E) jiny vysledek

Vychozi text k tloze 14

Nejvétsi teska kasna - Samsonova v Ceskych Budgjovicich - pojme 200 m* vody. Denné je
v provozu od 4.00 do 24.00 a za tuto dobu se precerpa objem kasny 3,6krat,

(Didaktis)
2 body
Uloha14  Kolik litri vody za sekundu pfecerpaji éerpadla Samsonovy kasny?
A 8) 6l 0 101 D) 60 E) jiny vysledek
Vychozi text k dloze 15

Tridici linka zacala zpracovavat 15 tun dovezeného odpadu v 8.00. Tridéni mélo byt hotovo
ve 14.00. Kdyz byly roztfidény dvé tretiny dovezeného odpadu, doslo k porude linky, a zbytek
odpadu musel byt roztfidén na jiné lince s poloviénim vykonem.

(Didaktis)

2 body
Uloha15  Kdy byl dovezeny odpad skuteéné roztfidén? Dobu potiebnou '

ke zméneé linky zanedbejme.
A) ve 14.30 B) v 16.00 () v1630 D) v18.30 E) vjiny cas



R max. 6 bodi
Uloha 16 Pfifadte ke kazdé z nésledujicich uloh (1.-3.) odpovidajici

vysledek (A-F).

1. Loni nade firma vyrobila 2000 ks kolobézek. Letos firma oproti lofAskému roku
zvysila vyrobu o 25 %. Stejné jako vloni $la i letos palovina roéni vyroby na export.
O kolik procent se oproti lonskému roku zvysil export?

2, V nasi Skole je 600 zakd, pfi¢emz chlapci tvofi polovinu 2akd. Dvé pétiny divek
v nasi $kole maiji svétlé viasy. Svétlovlasych chlapcll je pétina.
Kolik procent 2aki nasi skoly ma svétlé viasy?

3. Jizdruhy rok po sobé stoupla cena cestovniho pfipojisténi o 10 %. Pfed dvéma lety
Cinila cena cestovniho pripojisténi 100 K¢,
O kolik procent se zvyiila cena cestovniho pfipojisténi za posledni dva roky?

A) 10% B) 20% 021% D) 25% E) 30% F) jiny vysledek

Vychozi text a graf k dloze 17

Na nasi ,zékladce" ukontilo v lofiském roce studium v 9. A celkem 27 2aka, v 9. B celkem

24 2dkh a v 9. C celkem 30 2ak(. Graf ukazuje, jaka ¢ast zakd kazdé ze tiid odeéla studovat

na gymnazium nebo na pramyslovku. Udaje jsou uvedeny v procentech celkového poctu zaku
jednotlivych tid.

Kolik % zaku ze tfidy odeslo
na gymnazium a na pramyslovku

— == e ——— B na gymnazium
e el I na primyslovku

(Didaktis)

' ax. 3
':=0loha 17  Odhadnéte z grafu: .

1. kolik 2ak{ vioni z nadi 3koly odeslo studovat na gymnéazium.
2. ze které tfidy odeslo vioni nejméné 25ki studovat na gymnazium ¢i na pramyslovku,

V obou ¢astech tlohy uvedte cely postup feseni.



